Buenas prácticas para el acceso a la justicia de las personas con discapacidad
[bookmark: Executive_summary]Resumen
Just4All es un proyecto europeo conjunto liderado por la Fundación ONCE en colaboración con la Asociación Europea de Proveedores de Servicios para Personas con Discapacidad (EASPD), el Foro Europeo de la Discapacidad (EDF), Thomson Reuters Aranzadi y la Universidad Carlos III de Madrid (UC3M) que tiene como objetivo promover el acceso a la justicia de las personas con discapacidad mediante la formación de los operadores jurídicos.
Este informe recopila una serie de prácticas inclusivas de los profesionales del derecho de la Unión Europea para mejorar el acceso a la justicia para las personas con discapacidad. Está dividido en cinco secciones:
· Acceso a la justicia: comunicación accesible, entorno construido y primer contacto con la policía.
· Litigios: prácticas accesibles cuando se solicitan y/o emprenden acciones legales.
· Apoyo a los delincuentes con discapacidad: apoyo dentro del sistema penitenciario a los delincuentes con discapacidad.
· Conocimientos especializados: herramientas de aprendizaje para que los profesionales del derecho puedan hacer que sus prácticas sean más accesibles.
· Defensa de la discapacidad: ejemplos de defensa que pueden ser realizados por profesionales del derecho y en colaboración con entidades nacionales.
Si bien este informe destaca las buenas prácticas, parece existir un fallo sistémico en la realización de ajustes razonables en los Estados miembros (lo que constituye un incumplimiento de la CDPD) y pocos incentivos para que los responsables de la toma de decisiones ofrezcan soluciones ya existentes para el acceso a la justicia por lo que se limita el número de personas con discapacidad que pueden beneficiarse de ellas. Las prácticas que aparecen en el informe pueden utilizarse como guía para la coordinación y asignación de recursos con el fin de ampliar el acceso a la justicia para las personas con discapacidad.
[bookmark: _GoBack]Este trabajo es una combinación de propuestas en el marco del proyecto, prácticas que han sido objeto de debate en los seminarios sobre "Lagunas en la formación de los operadores jurídicos" y "Barreras de acceso a la justicia para las personas con discapacidad" así como estudios sobre prácticas inclusivas para el acceso a la justicia de las personas con discapacidad en la Unión Europea.
